

Honduras pide una base permanente de los E.U.

Tegucigalpa, Ago. 23 (Latin-Reuters). El gobierno de Honduras brega porque los Estados Unidos establezcan una base naval permanente en el país una vez que toquen a su fin las maniobras militares que están por comenzar aquí, dijeron anoche fuentes diplomáticas.

Las fuentes dijeron que una base permanente podría costar cerca de 200 millones de dólares y robustecería aún más los lazos militares entre Washington y Tegucigalpa, el mayor aliado del primero en la turbulenta región centroamericana.

"Es un tema que los hondureños siguen sacando a colación,

pero los Estados Unidos lo siguen eludiendo", dijo un diplomático quien pidió no ser identificado.

Más de 5 mil soldados estadounidenses están influyendo aquí para tomar parte en las mayores juegos bélicos efectuados en la región. Los ejercicios terrestres, a cumplirse conjuntamente con 6 mil efectivos de tropa hondureños, tendrán a sus flancos dos poderosas escuadras navales frente a ambas costas del Istmo centroamericano.

Aún no hay planes

Funcionarios militares hondureños han negado la existencia de planes para establecer una base estadounidense permanente en el país.

Pero el coronel del ejército estadounidense John Mrus dijo el viernes a los periodistas que funcionarios de su país y hondureños siguen evaluando aún la posibilidad de que siga en

Pasa a la página 52

Posible que Reagan no visite ya las Filipinas

Los Angeles, agosto 23 (UPI). El gobierno de Reagan indicó hoy al presidente de las Filipinas, Ferdinand Marcos, que espera una investigación "objetiva y total" del asesinato del líder opositor Benigno Aquino.

El presidente Reagan dijo a la prensa que se hará pronto una decisión sobre la posible cancelación de su visita en noviembre a las Filipinas; programada como la primera de una gira por cinco naciones asiáticas.

La oposición de Brasil pide romper con el BID

Brasilia, agosto 23 (UPI). El principal partido opositor del Brasil presentará mañana un programa que pide romper con el Fondo Monetario Internacional, un cese unilateral de pagos de la deuda externa y el fin de dos

décadas de gobierno militar.

Los detalles del documento político son secretos. Pero algunas fuentes dijeron que el presidente del Movimiento Democrático Brasileño, Ulisses Guimarães, al hablar en

Pasa a la página 54

Japonés vio a militares que mataron a Aquino

Tokio, agosto 22 (UPI). Un periodista japonés que fue testigo del asesinato del líder de la oposición filipina, Benigno Aquino, reiteró hoy su afirmación de que Aquino fue muerto por militares filipinos, informó hoy la agencia noticiosa japonesa Kyodo.

Kiyoshi Wakamiya dijo en una conferencia de prensa en el aeropuerto de Narita que está convencido de que el asesinato ayer de Aquino "fue organizado y premeditado" por las autoridades fi-

lipinas y no un acto de un asesino aún no identificado.

Wakamiya hizo un relato similar ayer sobre el incidente en Manila. Desapareció luego hasta su conferencia de prensa en Narita tras su retorno a Japón desde Manila.

Su relato es diferente del de otros testigos situados en el mismo punto que se inclinaron por confirmar la versión del gobierno de que Aquino fue asesinado por un solo asesino que atravesó el cordón de seguridad militar

Pasa a la página 50

Mejía en sesión con los políticos

Guatemala, Ago. 23 (UPI). En un importante paso para restablecer la democracia en Guatemala, el nuevo jefe de Gobierno, general Oscar Humberto Mejía Victores, se reunió hoy con los líderes de los partidos políticos para discutir el calendario de las elecciones generales.

Miembros de los ocho tradicionalistas partidos guatemaltecos y de 21 comités políticos, recientemente formados se debieron entrevistar con el presidente Mejía Victores, en el palacio de gobierno esta mañana.

Desde que tomó el poder el pasado 8 de agosto, Mejía Victores se ha mostrado en fa-

vor del retorno a la democracia y ha dicho además que respetará el calendario de elecciones establecido por el depuesto presidente general Efraín Ríos Montt y aceptado por el Comité de Partidos.

Este calendario tiene programado el registro de electores a partir del primero de septiembre y la celebración de los comicios constitucionales para el primero de julio de 1984.

Una vez elegida la Asamblea Constituyente, ésta redactará una nueva Constitución y planeará las elecciones presidenciales y

Pasa a la página 27



10 AÑOS DE ADOPTADA. Washington, agosto 23 (AP). El fotógrafo Charles Harrity conversa hoy, frente a la Casa Blanca, con la niña Nihan Martha Frandes Heil y

su madre Evelyn Warren Heil. Hace diez años la señora Warren adoptó a la niña, tras enterarse por una foto de Harrity, que la niña era huérfana y procedía de Saigón.



RECAUDA FONDOS. Albuquerque, agosto 23 (AP). El vicepresidente de los E.U.A., George Bush, luce un sombrero vaquero y muestra una muñeca india "kachina" que le regalaron hoy, durante una sesión para recaudar fondos para la campaña electoral del Partido Republicano.

Explican presencia de aviones en Guatemala

Washington, agosto 23 (UPI). La Armada de Estados Unidos explicó hoy que dos de sus aviones aterrizaron en Guatemala el 8 de agosto último para llevar al entonces presidente Efraín Ríos Montt a una visita programada al portaaviones Ranger, pero nada tuvieron

que ver con su derrocamiento.

Informes de prensa habían indicado que la presencia de los aviones fomentó versiones de que Estados Unidos "habría tomado parte" en el derrocamiento de Ríos Montt por el general Oscar Humberto Mejía ese día.

Argentina no hará armas nucleares

Buenos Aires, Ago. 23 (UPI). El presidente de la Comisión Nacional de Energía Atómica, contralmirante Carlos Castro Madero, reiteró hoy que la Argentina no proyecta el desarrollo de armas nucleares y admitió limitaciones presupuestarias en la planificación de nuevas plantas nucleares.

Castro Madero, de visita en establecimientos de la CNEA en la provincia de Mendoza, dijo al periodismo que "la Argentina no tiene ningún proyecto de desarrollo de armas nucleares; muy por el contrario, considero que esto sería muy negativo para las relaciones de Argentina con el contexto latinoamericano y también

Pasa a la página 54

Chile expulsa al actor Dean Reed

Lima, Ago. 23 (AP). El cantante, actor y director norteamericano de cine Dean Redd declaró hoy que fue expulsado de Chile el viernes acusado de "atentar contra el orden público y la seguridad nacional" y que las autoridades de Argentina le negaron el ingreso a ese país.

Redd gozó de gran popularidad como cantante en Chile y otros países sudamericanos en los años 60 y 70.

Declaró que llegó a Santiago de Chile el 15 de este mes para realizar una serie de actividades con organizaciones sindicales, entre ellas una presentación en Rancagua, donde rindió homenaje a Salvador Allende, el presidente socialista derrocado y muerto en 1973.

E.U. invitan a Rusia a ver destruir arsenal

Ginebra, agosto 23 (Latin-Reuters). Los Estados Unidos invitaron hoy a la Unión Soviética y otras naciones a inspeccionar una central de destrucción de armas químicas en una base del ejército estadounidense en el estado de Utah.

El representante alterno estadounidense ante el Comité de Desarme de 40 na-

ciones, Morris Busby, dijo que la verificación de la destrucción de las reservas de armas químicas era el principal obstáculo en las negociaciones para una prohibición internacional de ese tipo de armamentos.

Invitó a todas las delegaciones a visitar las instalaciones, situadas en Tsoele,

Pasa a la página 54

Rebeldes Mozambique matan y capturan rusos

Lisboa, agosto 23 (UPI). Rebeldes mozambiqueños mataron a dos técnicos mineros soviéticos y tomaron a 24 como rehenes en un ataque a un yacimiento de gemas en la provincia central de Zambezia, dijo hoy la radio portuguesa.

La emisora, citando a fuentes de la embajada so-

viética en la capital de Maputo, afirmó que el ataque ocurrió el domingo en las minas de Morrúa.

La transmisión indicó también que "un gran número" de civiles y milicianos mozambiqueños fueron muertos en el ataque de la Resistencia Nacional de Mozambique.

Columnas blindadas de Libia avanzan en Chad

N'Djamena, agosto 23 (Latin-Reuters). El gobierno del presidente Hissene Habre denunció hoy que columnas blindadas libias avanzaban hacia el Sur en dos direcciones desde la base rebelde nortea de Faya Largeau.

El ministro de Información, Mahamat Soumaila, dijo a la prensa que 100 tan-

ques M-62 y M-72 de fabricación soviética fueron transportados a una nueva base unos 80 kilómetros al sur de la ciudad oasis del norte. Dijo también que varios regimientos blindados libios habían sido detectados entre Faya Largeau, situada unos 900 kilómetros al norte de N'Djamena y la localidad nordestina de Fada.